

想当公务员,请谈谈“敬畏民意”

江苏公务员面试第二天,考生都说“题目好难”

“人类敬畏自然、个人敬畏生命、执政者要敬畏民意,请你结合公务员职业这个角度谈谈看法。”为期两天的公务员面试昨天全部结束,相对第一天的温和平稳,第二天的题目明显起了“波澜”,因为第一道题就让考生措手不及,“一开始就卡壳了!”走出考场,不少考生感觉相同。

□快报记者 项凤华

考生大呼:

第一天题目温和,第二天的让人措手不及

今年江苏省公务员面试共有两天,同样是四道题,前天的题目太“平易近人”,昨天的题目一开头就让不少应考者“吃了一惊”。

“我是第二天面试。首日面试题好温和,提问的用语简单,就像是聊天话题。本以为第二天也会套用这样的模板,没想到出题风格截然不同,让人有点措手不及。”考场外,考生小李一脸的懊恼:“只拿了60多分,没戏了,等待明年再来了。”

昨天考试完毕,在各公务员论坛上晒分、讨论题目的帖子多了不少。报考盐城一家单位的小刘讲了她的心得:“不知道怎么做下手的时候我就开始做名词解释,后来灵感来了,我还联系到温总理的话:群众满意不满意,高兴不高兴,答应不答应,是衡量政府工作好坏的唯一标准。”

专家建言:

心情平静,思路才能清晰

“第三题让我们就办座谈会提意见,这题让我有些无从下手。”小刘是苏州大学的大四毕业生,她说之所以会这样是因为自己是学生,没有办过此类会议。同样,第四题也让应届大学毕业生遭遇“经验荒”。

“按照历年面试题方式,

似乎都是一天较难、一天较易,但出题者的心思考生是猜不透的。”华图公务员培训辅导专家认为,一道题目对你来说有难度,对其他考生肯定也差不多。如果心情不平静,思路就很难清晰。其实第二天的面试题,考查考生能力的要点很清楚,第一题考综合分析能力,第二题考沟通能力,第三题考组织策划能力,最后一题考创新能力。“公务员面试是结构化面试,考官就所考查的点打分,比如综合分析能力、决策创新能力等。”

[延伸阅读]

2012年国考“专用教材”已现身

2011年江苏省公务员招录考试昨天刚刚落幕,2012年国家公务员备考的战鼓已敲响。

网上,一家培训机构的广告语很有煽动性,“给不同基础、不同复习阶段、不同经济承受能力、不同思维模式的考生提供更加匹配,强势推出2012笔试课程体系。”记者看到,最高学费是15800元,是全程协议班,承诺笔试不过退10000元,面试不过退8000元。

不少相关的考试用书也上市了。令人吃惊的是,此时距离2012年国家公务员招考工作启动还有4个月,一套号称“2012年国考专用”的教材已经出现,且还打上“命中”的标签。

据知情人士透露,其实就是把旧书拿出来改版一下,这些所谓的“内部资料”都是非法制作的,没有到相关部门去备案。

》》相关新闻

省级机关公务员明年不招应届生

2011年省公务员招录工作将于7月中旬结束。记者昨天从江苏省公务员局获悉,江苏将加大录用具有基层工作经历人员的力度,从2012年起,除部分特殊职位外,不再接受应届毕业生报考省级机关公务员。

据悉,江苏将探索建立省、市、县、乡分级分类考录公务员制度,明年起省级机关补充工作人员,除部分特殊职位外,原则上采取从基层遴选的办法进行。完善定向招录大学生村官、优秀村干部等人员的办法,将基层有一线经验的优秀公务员选上来;加强省市县公务员上下交流、苏南苏中苏北公务员横向交流;探索建立从企事业单位选拔人员到机关任职制度;稳妥推进聘任制公务员试点,不拘一格选人才。

“塑化剂风波”再次升级:内地8种产品检出含有塑化剂。国家食品药品监督管理局日前发出通知,在广东、浙江4家企业8个样品中检出邻苯二甲酸酯类物质(简称“塑化剂”),目前对发现已采购相关产品的立即进行封存,并配合做好问题产品处置召回。

快报记者从江苏省食品药品监督管理局获悉,全省已经要求各级餐饮服务食品安全监管部门,对这8种含有塑化剂的产品在餐饮单位中进行拉网式检查,目前还未查出问题产品。在南京一些大型批发市场,不少厂家也及时向销售商提供“塑化剂”检验证明。

□快报记者 刘峻 安莹

全省拉网式检查,厂商主动提供检验证明表清白

江苏暂未发现8种“塑化剂”产品

江苏拉网检查,暂未发现8种“塑化剂”产品

日前,国家食品药品监督管理局发出紧急通知,要求餐饮服务单位立即禁止采购和使用广州市美益香料有限公司生产的番石榴香精,广东省江门市高迪食品有限公司生产的绿茶粉、液态酥油和蛋牛奶香油,江门市展望食品有限公司生产的面包酵素改良剂,杭州溢源生物科技有限公司生产的桂花香精、绿茶香精、杏仁香精。记者昨天获悉,江苏省已经要求各级餐饮服务食品安全监管部门,对这8种含有塑化剂的产品在餐饮单位中进行拉网式检查,目前还未查出问题产品。从这两天上报的检查结果看,暂时没有发现这8种产品。

南京市卫生监督所负责人表示,他们已在第一时间通知南京餐饮服务单位禁止采购和使用上述企业生产的食品 and 食品添加剂,并对饭店内采购上述4家企业8种产品的情况进行监督检查。一旦发现问题将立即进行封存,并

积极配合有关部门做好问题产品处置和召回工作。此项工作是和“添加剂专项整治”活动结合在一起的,目前已进入第二阶段(第一阶段是动员部署阶段)即清理整顿阶段,对重点产品、重点区域和重点单位开展专项行动,依法严厉查处非法生产经营食品添加剂、滥用食品添加剂以及食品非法添加行为,一旦发现违法违规行,立刻上报。目前,南京尚未查出问题产品。而记者从江苏省食品药品监督管理局获悉,全省也暂未发现这8种产品。

厂家主动提供“塑化剂”检验证明表清白

记者走访了南京金润发等超市,并未发现这些食品原料。据一家超市的销售员介绍,这些原料一般都在批发市场销售,超市只出售成型的食品。

记者随后来到长虹路批发市场,这里分为食品批发和茶叶批发,而被曝光的这部分原料多数用在茶以及糕点里面。市场里经

营这方面食品原料的批发企业并不多,总共不超过10家。记者走进一家奶茶原料店,店主说没被曝光的那些原料卖,店里的货多数是从上海、广州、浙江等地引进的,被曝光的生产厂家没听说过。记者在店里转了一下,发现所卖原料的外包装上都有生产企业等标识,虽然也有绿茶、番石榴等口味,但与曝光的并非同种商品。

在下关批发市场,一些销售商告诉记者,他们卖的大多是山东的香精,没有广州的。通过调查发现,被曝光的8类内地产的食品添加剂在下关批发市场没有销售,且不少厂家会主动向销售商提供产品质量报告,来证明产品中是不含塑化剂的。

一些销售商告诉记者,塑化剂风波后,很多厂家开始自查,并且通知销售商暂时不要卖,等监测结果出来后,如果确实不含塑化剂才可以卖。据了解,原本厂家提供的产品质量报告中是没有塑化剂这一项的,自从台湾饮料塑化剂被曝光后,很多厂家都进行了自检,并发来质量报告书。

》》“塑化面” 南京未现涉事方便面

四款方便面“含塑”情况

- “御品皇生面香浓牛肉味”,酱料含塑化剂DBP超标约53倍;
- 日清生产的“大将炒面日式烧汁味”,酱料检出塑化剂DEHP超世卫组织标准;
- 韩国农心出产的“辛拉面特辣香菇味”,酱料检出DEHP含量接近标准上限;
- “金粉牌河粉王原汁牛腩味”的酱料被检出含塑化剂DEHP,但含量少于1ppm。

快报讯(记者刘峻 安莹)香港媒体前日报道称,香港有关部门首次检出4款内地制造的方便面调味粉和酱料含塑化剂,当中涉及在内地相当热销的日清和韩国农心辛拉面品牌。快报记者昨日走访南京多家超市,暂未发现涉事的4款方便面。

记者昨日走访南京多家超市,均未发现有“御品皇生面香浓牛肉味”和“金粉牌河粉王原汁牛腩味”出售,但日清生产和韩国农心出产的其他味道的方便面仍有售,比如辛拉面牛肉香菇味,日清有炒面系

列,销售价格也未受影响。昨天下午,记者拨打了日清公司和韩国农心的客服电话,因为是非工作时间,一直无人接听。

据了解,对发现的问题产品,工商、质检、食品药品监督管理局等部门已采取下架控制措施,并依法对相关企业进行查处处理。针对社会关注的方便面是否有添加邻苯二甲酸酯类物质的问题,有关部门抽样检测了140多份方便面样品,截至目前,未发现人为添加。有关部门还将加大对方便面的抽样检测力度,并及时公布有关情况。

》》最新消息 涉嫌产品含塑化剂 广东企业责任人被控制

广东省江门市政府新闻办负责人12日傍晚透露,该市已在4批食品,3批次原料中检出含有邻苯二甲酸酯类物质,已封存绿茶粉9054Kg、液态酥油71瓶(5L/瓶)、面包酵素改良剂500袋(350g/袋)、蛋牛奶香油300瓶(5L/瓶)。警方已迅速立案侦查,并对涉嫌产品含塑化剂的企业责任人采取控

制措施。目前,江门市已责令高迪、展旺两公司停止生产相关产品并已召回一批问题产品,对这两家公司生产的所有产品和留样进行检验;警方将继续加大对上述两家公司涉嫌生产含塑化剂问题产品案件侦查力度,追查清楚问题产品的根源和去向。 据新华社

》》网传塑化剂 第二拨名单公布

立顿等所涉企业 发微博辟谣

快报讯(记者刘峻 安莹)昨天,新浪上有条微博被不断转发,内容提到塑化剂第二拨涉及名单已经公布,多种名牌咖啡、奶茶都位列其中。与此同时,新浪立顿品牌官方微博“立顿茶”迅速发微博斥之为谣言。

在这份所谓的塑化剂第二拨名单中,几乎将市场上所有的咖啡、奶茶等饮品“一网打尽”,不少网民留言表示怀疑。对于这条消息的真伪,记者试图找到源头,但未找到与之相关的信息。

昨天下午,新浪立顿品牌官方微博“立顿茶”迅速发出多条消息,指责这个谣言。“立顿茶”说:“塑化剂事件刚刚发生的时候,我方立即向所有的原料供应商要了质量报告,确认完全没有任何塑化剂的成分。与此同时,我们将产品送去国家质检机构,马上会给消费者一个明确答复。再次重申,立顿是绝对不含任何塑化剂的。”紧接着,“立顿茶”又承诺:“我们很快会向所有消费者公布原材料以及产品关于塑化剂的质检报告,给消费者明确交代,还请立即删除不实谣言,目前公布的塑化剂名单里并没有立顿且立顿奶茶产品绝不添加任何塑化剂。对于谣言,我们保留诉诸法律的权利。”

记者随即与“立顿茶”取得联系,证实确为企业官方微博。昨晚7点,“立顿茶”向记者表示:造谣事件发生太突然,网络监管部门还未完整搜集到网络上最初的源头。不过,“立顿茶”也解释称,“因为是周末,我们暂时没有办法。”

》》四道题目

记者根据考生回忆,整理了省公务员面试6月12日的考题:

- 1.人类敬畏自然、个人敬畏生命、执政者要敬畏民意,请你结合公务员职业这个角度谈谈看法。
- 2.单位要强化内部管理和制度建设,让你起草一份相关文件,一些同事听信了传言,觉得一些条款会损害自己利益,于是找你理论希望调整相关内容,你该怎么办?
- 3.某科技产业园区为引进人才,将举办“千人计划”活动,某入选的专家准备带项目和团队进驻园区,园区将召开一个座谈会,要大家提出建议,请问你作为与会人员,从哪几方面提出建议?
- 4.政府为了加强社区管理,提升社区服务水平,将准备引进新一代信息技术系统,你负责某小区应用试点,但是你完全没接触过相关技术,你该如何入手推动?

安利公益基金会在京成立

5月31日,安利公益基金会成立仪式在京举行。这是国内首家民政部直管的跨国企业背景基金会。江苏省首个受助项目——徐州“同铸梦想,共播希望”活动6月1日启动,重点帮助农民工子女、贫困儿童加入小记者夏令营。

成立仪式上,原全国人大常委会委员、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲,民政部副部长姜力,

安利公益基金会主席郑李锦芬等共同点亮了基金会会标——“爱心之树”。安利公益基金将全额出资,主要针对全国留守儿童和流动儿童群体实施“春苗营养计划”(援建中西部农村寄宿学校建设厨房)、“彩虹支教计划”(资助高校研究生支教志愿者开展公益活动)和“阳光成长计划”(为打工子弟学校捐建图书馆),扶助农民工子女健康成长。